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Besluitenlijst
Raadsvergadering d.d. 29 april 2020

Datum: 13 mei 2020
Agendapunt: 4
Contactpersoon: Pieter Norder, griffier
Contactgegevens: griffie@hethogeland.nl
 

U kunt de webcast (beeld en geluid) van de raadsvergadering terugkijken via de 
website van de gemeenteraad van Het Hogeland 
(https://hethogeland.raadsinformatie.nl).  

Dit betreft een digitale vergadering op basis van de ‘Tijdelijke wet digitale beraadslaging en 
besluitvorming provincies, gemeenten, waterschappen en de openbare lichamen Bonaire, 
Sint Eustatius en Saba'

Aanwezig: 
Voorzitter van de raad: Henk Jan Bolding
Griffier: Pieter Norder 

Leden van de raad: Kor Berghuis (CDA), Harma Dost (CDA), Karen Hansems, Henk 
Koopmans (CDA), (GemeenteBelangen), Rose-Marie Zuidema-Verweij 
(GemeenteBelangen), Bernd de Jong (ChristenUnie), Nannet Gijzen-van Rij (ChristenUnie), 
Stefan van Keijzerswaard-de Groot (VVD), Attje Waal-van Seijen (VVD), Janny Klei (PvdA), 
Mädi Cleerdin (PvdA), Jaap Heres (PvdA), Mariska Markhorst (GroenLinks), Kick Mulder 
(GemeenteBelangen), Marjan Stel-Dost (GemeenteBelangen), Jacob Cleveringa 
(GemeenteBelangen), Gerke Kersaan (GemeenteBelangen), Jan Willem Nanninga (PvdA), 
Jakob de Vries (CDA), Rudmer Veenwijk (CDA), Jan van de Wal (CDA), Anne Marie Smits 
(GroenLinks), Roelf Torringa (GemeenteBelangen), Erwin Venema (GemeenteBelangen), 
Theo de Vries (ChristenUnie), Harry Woltjer (ChristenUnie), Sandra Herkströter-van Oijen 
(SP), Linda Visser (SP)

Wethouders: Harmannus Blok, Eltjo Dijkhuis, Kristel Rutgers en Mariëtte de Visser. 

Afwezig: 
Paul Steenman (GroenLinks)

1. Opening van de vergadering en mededelingen

De voorzitter opent de vergadering van de gemeenteraad van Het 
Hogeland. Hij memoreert dat het een ‘gewone raadvergadering’ is met een 
bijzonder karakter ten gevolge van de maatregelen in verband met het 
corona-virus. De vergadering vindt langs digitale weg plaats, maar is net als 
anders via de livestream te volgen.  

Op verzoek van de voorzitter melden alle aan de vergadering deelnemende 
leden zich (mondeling en in beeld). De heer Steenman is afwezig. De 
voorzitter constateert dat ook de griffier aanwezig is. 
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2. Vaststellen van de agenda

De agenda wordt vastgesteld.

3. Vragenuur raad

Vraag 20.10
Vraag van het raadslid Herkströter (fractie SP) met betrekking tot een 
verleende vergunning voor een stal voor vleeskuikens aan de 
Wadwerderweg Usquert en klachten over deze stal.

Beantwoording door wethouder Dijkhuis. Toegezegd wordt dat de raad
een afschrift van de reactie op het bezwaar toegezonden krijgt

Vraag 20.11
Vraag van het raadslid Herkströter (fractie SP) over de toestand van het 
herdenkingsmonument Bedum.

Beantwoording door wethouder Blok.

Vragen 20.12 en 20.15
Vragen van het raadslid Torringa (fractie GemeenteBelangen) over een aan 
te leggen vistrap in het Vierhuizergat bij Lauwersoog en naar aanleiding van 
een bericht over een aan te leggen ontsluitingsweg naar Lauwersoog.

Beantwoording door de wethouders Blok.

Vragen 20.13.
Vraag van het raadslid Markhorst (fractie GroenLinks) over ondersteuning 
van de culturele sector met het oog op de corona-crisis.

Beantwoording door wethouder Dijkhuis.

Vragen 20.14.
Vraag van het raadslid Dost (fractie CDA) over crisismaatregelen voor 
bedrijven en kleine zelfstandigen.

Beantwoording door wethouder Dijkhuis.

4. Vaststellen besluitenlijst raadsvergadering d.d. 15 april 2020, evenals 
de lijst van toezeggingen

De raad stelt de concept-besluitenlijst van de raadsvergadering van 
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15 april en de actuele lijst van toezeggingen aan de raad ongewijzigd vast.

5. Ingekomen stukken

De heer Kersaan meldt dat hij naar aanleiding van twee ingekomen stukken 
(brief v.v. Eenrum en beleidsmatige en financiële kaders ARCG) schriftelijke 
vragen heeft ingediend.

De raad stelt, conform het voorstel, vast op welke wijze de ingekomen 
stukken worden afgedaan.

6. Lokaal Plan van Aanpak Versterking 2020

Het woord wordt gevoerd door de raadsleden Torringa 
(GemeenteBelangen), Berghuis (CDA), de Jong (CU), Cleerdin (PvdA), 
Smits (GroenLinks), Visser (SP) en van Keijzerswaard (VVD).
  
Om de portefeuillehouders de gelegenheid te geven zich nader voor te 
bereiden op een reactie schorst de voorzitter de vergadering voor enkele 
minuten.
 
Na hervatting van de vergadering volgt beantwoording door de wethouders 
Rutgers en de Visser. 
De volgende toezeggingen worden gedaan: 
-  de raad wordt d.m.v. een halfjaarlijkse rapportage geïnformeerd over de 
voortgang van de uitvoering van het lokaal plan van aanpak Versterking, 
bovenop de informatie richting de ‘Overleggroep’ van de raad;
-  de raad wordt (binnen enkele weken) geïnformeerd over de wijze waarop 
gecommuniceerd gaat worden over de aanpak van de versterking (waarbij 
aandacht besteed zal worden aan informatie over de ‘aanspreekpunten’ en 
de “rechten en plichten” van huurders);
-  het nog te ontvangen advies van de inspecteur-generaal van het 
Staatstoezicht op de Mijnen zal direct na ontvangst worden doorgeleid naar 
de raad; mocht daar op basis van dit advies aanleiding toe zijn zal de raad 
worden voorgesteld het plan van aanpak te wijzigen;
-  de raad wordt binnenkort uitgebreid geïnformeerd over de stand van 
zaken rond de ‘zorgpanden’ in het kader van de versterkingsopgave;
-  de raad ontvangt binnenkort bericht over een in te stellen platform.

De raad besluit - met inachtneming van de toezegging met betrekking tot het 
advies van het Staatstoezicht op de Mijnen - het Lokaal Plan van Aanpak 
Versterking 2020 van Het Hogeland dd. 13 maart 2020 vast te stellen 
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7. Regionaal Veiligheidsplan Veiligheidsregio Groningen

Woordvoering door de raadsleden Torringa (GemeenteBelangen), J. de 
Vries (CDA), de Jong (CU), Smits (GroenLinks) en van Keijzerswaard 
(VVD).

Beantwoording door burgemeester Bolding.  
Toegezegd wordt:
- dat de raad met enige regelmaat een update ontvangt van de risico’s 

zoals opgenomen in het Risicoprofiel
- dat de raad zal worden geïnformeerd over de uitkomsten van de 

discussie in het algemeen bestuur van de Veiligheidsregio over de 
heroriëntatie op de brandweerzorg en de betekenis daarvan voor de 
brandweervoorziening in Baflo;  

- na te gaan of in het Crisisplan een opmerking over de Wadden-
veerdiensten thuishoort.

Naar aanleiding van de inbreng van de heer de Jong wordt geconstateerd 
dat een zienswijze op het Risicoprofiel wenselijk is betreffende de helihaven 
in de Eemshaven: geconstateerd wordt dat deze toegevoegd dient te 
worden aan de vermelding van de in de provincie aanwezige luchthavens.  

De raad besluit een zienswijze te geven op het in het Regionaal 
Veiligheidsplan opgenomen Risicoprofiel, inhoudende dat de helihaven in de 
Eemshaven daarin opgenomen dient te worden.  

8. Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering om 21.51 uur.

Aldus vastgesteld in vergadering van 13 mei 2020.

Henk Jan Bolding Pieter Norder
voorzitter griffier           


